高雄市立右昌國民中學九十七學年度第一學期第二次段考一年級數學科試題卷

                               年　　　班　　　號　　　姓名

1、 單一選擇題 (二十題，每題3分)60 %

 EQ \o(　,１.)（　）
下列何者正確？    (A) 1是質數　(B)質數一定奇數　(C) 2是質數　(D)偶數一定是合數
 EQ \o(　,２.)（　）下列哪一個數是最簡分數？    (A)－ EQ \F(3, 5 ) 　(B)  EQ \F(7, 49 ) 　(C)－ EQ \F(5, 45 ) 　(D)－ EQ \F(19, 57 ) 
 EQ \o(　,３.)（　）在　1　到　100　的正整數中，含　3　的因數，但不含　2　的因數共有幾個？    (Ａ)　16　(Ｂ)　17　(Ｃ)　33　(Ｄ)　89。
 EQ \o(　,４.)（　）下列選項的敘述中，何者正確？　
        (Ａ)　47　的因數有　1　和　47，所以　47　不是質數(Ｂ)　37　的十位數和個位數都是質數，所以　37是質數
        (Ｃ)　2　雖是偶數，但也是質數(Ｄ)　23　沒有任何因數，所以　23　是質數。
 EQ \o(　,５.)（　）阿嘉家中有四個孩子，由大到小恰好都相差　1　歲，若他們的年齡相乘的積為　1680，則翰翰家最小的孩子是幾歲？    (Ａ)　5　(Ｂ)　6　(Ｃ)　7　(Ｄ)　8。
 EQ \o(　,６.)（　）馬拉桑口袋中約有　500～1000　元，如果他買單價　60　元的筆記本若干本或單價　36　元的筆若干枝，都可以剛好用完，請問馬拉桑口袋中最少有多少元？    (Ａ)　800　元(Ｂ)　720　元(Ｃ)　660　元(Ｄ)　540　元。
 EQ \o(　,７.)（　）如表為臺汽公司臺南站開往高雄與嘉義之列車時刻表的一部分，只知各班車開出的時間有一定的間隔，由表中可推出下列哪一個時候，臺南站開往高雄與嘉義的班車會同時開出？
        (Ａ)　9：50　(Ｂ)　10：30　(Ｃ)　10：50　(Ｄ)　11：20。
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 EQ \o(　,８.)（　）23×32　與　22×33×5　之最小公倍數為最大公因數的多少倍？    (Ａ)　30　(Ｂ)　25　(Ｃ)　20　(Ｄ)　15。
 EQ \o(　,９.)（　）若（126，a）＝18，〔a，126〕＝378，則　a　之值為何？     (Ａ)　81　(Ｂ)　72　(Ｃ)　54　(Ｄ)　27。
 EQ \o(　,１０.)（　）甲、乙、丙三人繞著一周長為　300　公尺的運動場慢跑，甲每秒跑　4　公尺，乙每秒跑　5　公尺，丙每秒跑　6　公尺。若三人同時同地同方向出發，則幾秒後三人再次會合於原出發點？
        (Ａ)　300　秒(Ｂ)　240　秒(Ｃ)　200　秒(Ｄ)　160　秒。
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 EQ \o(　,１１.)（　）茂伯將　a、b　兩個正整數作質因數分解，完整的作法如圖，已知　a＞b，e　是質數，且　a、b　的最大公因數是　14，最小公倍數是　98，則下列哪一個關係是正確的？    (Ａ)　d＞e　(Ｂ)　e＞f　(Ｃ)　e＞g　(Ｄ)　f＞d。
 EQ \o(　,１２.)（　）下列哪一選項的值與　3　 EQ \F(　3　,4)－ EQ \F(　1　,6)＋ EQ \F(7,12)　的值不同？
        (Ａ)（3　 EQ \F(　3　,4)＋ EQ \F(7,12)）－ EQ \F(　1　,6)　(Ｂ)　3　 EQ \F(　3　,4)－（ EQ \F(　1　,6)＋ EQ \F(7,12)）(Ｃ)　 EQ \F(7,12)＋（3　 EQ \F(　3　,4)－ EQ \F(　1　,6)）(Ｄ)　3　 EQ \F(　3　,4)＋（ EQ \F(7,12)－ EQ \F(　1　,6)）。
 EQ \o(　,１３.)（　）
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的分子加上何數後可約分成
[image: image3.wmf]4

3

？    (Ａ)　6　(Ｂ)　7　(Ｃ)　8　(Ｄ)　9。
 EQ \o(　,１４.)（　）海角國中三年甲班第一次段考的成績是數學及格的人數占全班人數的　 EQ \F(　3　,5)，英語及格的人數占全班的　 EQ \F(　2　,3)，兩科都及格的人數占全班人數的　 EQ \F(8,15)，則兩科中至少有一科及格的人數占全班人數的多少？  
        (Ａ)　 EQ \F(　3　,5)　(Ｂ)　 EQ \F(　2　,3)　(Ｃ)　 EQ \F(11,15)　(Ｄ)　 EQ \F(13,15)。
 EQ \o(　,１５.)（　）已知　 EQ \F(－1,6)＞a＞ EQ \F(－1,8)，且　a　為一分數，其分子為　6，則　a　共有幾個？    (Ａ)　3　個(Ｂ)　9　個(Ｃ)　11　個(Ｄ)　13　個。
 EQ \o(　,１６.)（　）判斷下列哪一選項的兩個數值互不相等？
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之值最接近下列何者？     (Ａ)　11.22 (Ｂ)11.23 (Ｃ)　10.77 (Ｄ)　10.75。
 EQ \o(　,１９.)（　）甲、乙兩生分別計算（－[image: image32.wmf]23
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）的過程如下，請問甲、乙兩生的計算，哪一個是正確的？
　      (Ａ)甲(Ｂ)乙(Ｃ)兩人都不正確(Ｄ)無法判斷。
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 EQ \o(　,２０.)（　）已知　3960　的標準分解式為　2a×3b×5×c，請問　a＋b＋c＝？    (Ａ)　17　(Ｂ)　16　(Ｃ)　15　(Ｄ)　14。
二、填充題 (十題，每題4分) 40 %    ※答案請以最簡分數表示
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＝【　　　　】。
4.若整數　a　可因數分解成　119×63，則　a　的標準分解式為【　　　　】。
5.已知　8□41　為　21　的倍數，則□＝【　　　　】。
6.已知　a＝
[image: image64.wmf]7

6

，b＝
[image: image65.wmf]14

13

，c＝
[image: image66.wmf]14

7

13

6

＋

＋

，比較三數的大小關係為【　　　　】。
7.大大帶若干元到書局買書，她將所有錢的[image: image67.wmf]5
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買了一本英語作業簿，所有錢的[image: image68.wmf]4
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買了一本數學練習本，最後剩下　220　元，則她原有【　　　　】元。
8.已知一年三班人數在　25　人以上，50　人以下，有一天同時有三位同學生日，分別帶來　114　顆水果軟糖，152　顆巧克力糖和　76　顆牛奶糖，結果每種糖果都恰好能平均分給每位同學，則每位同學共可分得【　　　　】顆糖。
9.有一空地長為　854　公分、寬為　280　公分，如果要鋪設大小相同的正方形紅磚，則最少需【　　　　】塊紅磚。

10.若甲數、乙數、丙數為三個相異質數，且　64－甲數＝49＋乙數＝丙數－5，則甲數＋乙數＋丙數＝【　　　　】。
＜背面有試題＞
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